
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 

ACTA NÚMERO 36/XI/ 1.ª SL 
 

Aos 7 dias do mês de Julho de 2010, pelas 11:00 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, na Sala 11, na presença dos Senhores Deputados constantes 

da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem 

do Dia: 

 

I Parte 

 

Audição ao Embaixador da Bélgica em Portugal, Sr. Jean-Michel 

Veranneman de Watervliet, para debater os objectivos e as 

prioridades da Presidência Belga da União Europeia. 

 

Esta audição foi integralmente gravada em suporte áudio e ficará acessível na 

Internet, na página da Comissão de Assuntos Europeus, pelo que se dispensa o seu 

desenvolvimento mais aprofundado nesta sede. 

 

Intervieram no debate, além do Sr. Presidente da CAE, os Srs. Deputados Miguel 

Vale de Almeida (PS), Arménio Santos (PSD) e João Serpa Oliva (CDS-PP). 

 

 

II Parte 

 

1. Apreciação e votação do Parecer sobre o Programa de Trabalho da 

Comissão Europeia para 2010 [COM (2010) 135], bem como definição 

das prioridades para Escrutínio Reforçado; 

 

O Sr. Deputado Arménio Santos (PSD), autor de Parecer na CAE, reiterou a 

apresentação feita na reunião anterior e identificou as seis propostas que serão 

objecto de escrutínio reforçado pela AR: 

 
 

1 – Combater a crise – Comunicação sobre o estabelecimento de um sistema de 

coordenação política reforçada baseado numa supervisão mais ampla e 

aprofundada; 

  

2 – Plano de Acção de aplicação do Programa de Estocolmo;  

 
3 – Revisão da Directiva “Tempo de trabalho”; 



 

 

4 – Livro Branco sobre os transportes;  
 

5 – Comunicação sobre o futuro da Política Agrícola Comum e respectiva Proposta 

legislativa na sequência desta Comunicação sobre a Política Agrícola Comum após 

2013;  

 

6 – Comunicação sobre a plataforma contra a pobreza. 

 

O parecer foi aprovado por unanimidade, com os votos do PS, PSD e CDS-PP, 

registando-se a ausência do BE e do PCP. 

 

 

2.Deliberação sobre a posição da Comissão de Assuntos Europeus relativa 

à definição de Acto Legislativo no âmbito do Tratado de Lisboa; 

 

Este ponto foi adiado para a próxima reunião da CAE. 

 

 

3. Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio 

de iniciativas europeias: 

 

 Relatório da 12ª CAOTPL sobre a COM (2009) 469 Final - Relatório da 

Comissão ao Conselho, ao PE, ao Comité Económico e Social Europeu e ao 

Comité das Regiões, relativo à aplicação e eficácia da Directiva Avaliação 

Ambiental Estratégica (Directiva/42/CE). 

 

O Sr. Deputado João Serpa Oliva (CDS-PP) apresentou o seu Parecer sobre esta 

iniciativa, que foi aprovado por unanimidade, com os votos do PS, PSD e CDS-PP, 

registando-se a ausência do BE e do PCP. 

 

 

 Relatório da 12ª CAOTPL sobre a COM (2010) 47 Final - Relatório da 

Comissão ao Conselho e ao Parlamento Europeu sobre a execução da 

Directiva 91/676/CEE do Conselho, relativa a protecção das águas contra a 

poluição causada por nitratos de origem agrícola, durante o período 2004-

2007, com base nos relatórios dos Estados-Membros; 

 

Este Parecer, da autoria do Sr. Deputado Pedro Duarte (PSD), foi adiado para a 

próxima reunião da CAE. 

 

 

 Relatório da 12ª CAOTPL sobre a COM (2010) 6 Final e SEC (2010) 59- 

Relatório da Comissão ao Parlamento Europeu e ao Conselho, sobre os 

incentivos às organizações registadas no EMAS no período 2004-2006; 

 

O Sr. Deputado José Ferreira Gomes (PSD), apresentou o seu Parecer sobre esta 

iniciativa, que foi aprovado por unanimidade, com os votos do PS, PSD e CDS-PP, 

registando-se a ausência do BE e do PCP. 
 
 
 
4. Nomeação de Deputado Autor de Parecer na CAE relativamente aos 

Relatórios elaborados no âmbito do escrutínio de iniciativas 

europeias: 

 

 Relatório da 7ª CADRP sobre a COM (2010) 249 Final - Proposta de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo às 

estatísticas europeias sobre culturas permanentes 



 

A elaboração deste Parecer cabe ao GP do PSD. 

 

 

 Relatório da 1ª CACDLG sobre a COM (2010) 256 Final - Proposta de 

Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho da União Europeia, que 

altera o Regulamento (CE) n.° 539/2001 que fixa a lista dos países terceiros 

cujos nacionais estão sujeitos à obrigação de visto para transporem as 

fronteiras externas e a lista dos países terceiros cujos nacionais estão 

isentos dessa obrigação 

 

A elaboração deste Parecer cabe ao GP do PS. 

 

 

 Relatório da 12ª CAOTPL sobre a COM (2010) 86 Final e SEC (2010) 261 - 

Comunicação da Comissão ao Parlamento, ao Conselho, ao Comité 

Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões "Política climática 

internacional pós-Copenhaga: Agir de imediato para redinamizar a acção 

mundial relativa às alterações climáticas - SEC (2010) 261 

 

A elaboração deste Parecer cabe ao GP do BE. 

 

 

 Relatório da 8ª CEC sobre a COM (2010) 226 Final e SEC (2010) 571 - 

"Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu e ao Conselho - Ponto 

da situação sobre o ITER (Reactor Termonuclear Experimental 

Internacional) e opções para o futuro" 

 

A elaboração deste Parecer cabe ao GP do PCP. 

 

 

 

5. Apreciação e votação da acta nº 35 de 30 de Junho de 2010. 

 

A Acta foi aprovada por unanimidade, com os votos do PS, PSD e CDS-PP, 

registando-se a ausência do BE e do PCP. 

 

 

6. Outros Assuntos 

 

Nada a assinalar. 

 

 

 

A reunião foi encerrada às 12:35 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 07 Julho 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

 

(VITALINO CANAS) 



 

 
Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Ana Catarina Mendonça Mendes 

 António Gameiro 

 Arménio Santos 

 Carlos São Martinho 

 João Serpa Oliva 

 José de Bianchi 

 José Ferreira Gomes 

 José Ribeiro 

 Luís Rodrigues 

 Miguel Vale Almeida 

 Paulo Pisco 

 Vânia Jesus 

 Vitalino Canas 

 João Paulo Pedrosa 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Alberto Costa 

 Carlos Costa Neves 

 Cecília Honório 

 Pedro Brandão Rodrigues 

 Pedro Duarte 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Honório Novo 

 Luísa Roseira 

 Manuel Seabra 

 

 

 


